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NOVELA, POESIA,  
TEATRO, ENSAIO 

Aguiar, Cristóvão de. Trasfega ; Casos 
e contos / Cristóvão de Aguiar. Porto: 
Edições Afrontamento 2018, 141 pages, 
(Obras completas Cristóvão de Aguiar 
; 8) € 25,00 ISBN 9789723617009 
(Nº:182361) 
* “Trasfega” se publicó por primera vez en 
2003.

Auretta, Christopher Damien. A mala 
anarquista : Fernando Pessoa, Babel e a 
Comunidade Vindoura : ensaio ficcio-
nado / Christopher Damien Auretta. 
Lisboa: Colibri 2019, 130 pages, € 18,00 
ISBN 9789896890254 (Nº:176774) 
* Ensayo de Christopher Damien Auretta.

Batista, Afonso Valente. O fadário das 
mulheres insolentes / Afonso Valen-
te Batista. Lisboa: Parsifal 2020, 207 
pages, € 20,00 ISBN 9789898760708 
(Nº:177812) 
* [Novela] Afonso Valente Batista (Moura, 
1946-). 

Cabral, Afonso Reis. Leva-me contigo 
: Portugal a pé pela Estrada Nacional 
2 / Afonso Reis Cabral. Lisboa: Dom 
Quixote 2019, 175 pages, color illustra-
tions € 20,00 ISBN 9789722068178 
(Nº:181171) 
* [Crónica] Afonso Reis Cabral (Lisboa, 
1990-). A Estrada Nacional 2, com os seus 
quase 739 quilómetros atravessa Portugal de 
Chaves a Faro.

Cancela, H.G.. A humanidade dos mons-
tros : representação e anamorfose / H. G. 
Cancela. Lisboa: Relógio d´Agua 2020, 
144 pages, (Antropos) € 21,00 ISBN 
9789896419745 (Nº:180415) 
* [Ensayo] H.C. Cancela (Valongo do 
Vouga, 1967-).

Carmelo, Luís. Cálice / Luís Carmelo 
; ilustrações, Susa Monteiro. Lisboa: 
Abysmo 2020, 153 pages, color illustra-
tions € 19,00 ISBN 9789899014077 
(Nº:180411) 
* [Novela] Luís Carmelo (Évora, 1954-).

Carvalho, Ana Margarida de. O gesto 
que fazemos para proteger a cabeça / Ana 
Margarida de Carvalho. Lisboa: Relógio 
d´Agua 2019, 255 pages, (Ficção Portu-
guesa) € 22,00 ISBN 9789896419707 
(Nº:177462) 
* [Novela] Ana Margarida de Carvalho 
(Lisboa, 1969-). Grande Prémio de Roman-
ce e Novela APE 2013 e 2016.

Carvalho, Rodrigo Guedes de. Margarida 
espantada / Rodrigo Guedes de Carva-
lho. Lisboa: Dom Quixote 2020, 284 
pages, € 21,00 ISBN 9789722069830 
(Nº:181586) 
* [Novela] Rodrigo Guedes de Carvalho 
(Porto, 1963-).

Ceia, Carlos. António : em Portalegre 
Cidade… / Carlos Ceia. Lisboa: Co-
libri 2020, 155 pages, € 22,00 ISBN 
9789896899134 (Nº:180592) 
* [Novela] Carlos Ceia (Portalegre, 1961-).

Cesariny, Mário. Sinal respiratório : 
cartas para Sergio Lima (1967-1995) / 
Mário Cesariny ; apresentação, Sergio 
Lima ; edição e posfácio, Perfecto E. 
Cuadrado. Vila Nova de Famalição : 
Fundação Cupertino de Miranda ; Lisboa 
: Documenta, 2019, 198 pages, illustra-
tions € 20,00 ISBN 9789899006027 
(Nº:177332)

Cláudio, Mário. Doze mapas : poesia reu-
nida 1969-2019 / Mário Cláudio ; pre-
fácio de António Carlos Cortez. Lisboa: 
Edições Glaciar 2019, 256 pages, € 25,00 
ISBN 9789898950253 (Nº:176018) 
* Mário Cláudio, de nome verdadeiro, Rui 
Manuel Pinto Barbot Costa (Porto, 1941-).

Correia, Olavo Delgado. Beato Sabino / 
Olavo Delgado Correia. Lisboa: Impren-
sa Nacional Casa da Moeda 2019, 176 
pages, € 21,00 ISBN 9789722727952 
(Nº:175965) 
* [Ensayo] Olavo Delgado Correia (Praia, 
1967-). Obra distinguida com o Prémio 
Literário Arnaldo França 2018.

Cortez, António Carlos. Jaguar : poema 
/ António Carlos Cortez. Lisboa: Dom 
Quixote 2019, 71 pages, € 14,00 ISBN 
9789722067843 (Nº:177548) 
* António Carlos Cortez (Lisboa, 1976-).

Coutinho, Carlos. Balanço precário / Car-
los Coutinho. Portugal: Página a Página 
2020, 144 pages, illustrations € 11,00 
ISBN 9789728140847 (Nº:180550) 
* Memórias de Carlos Coutinho, jornalista e 
escritor, militante do PCP, que foi opera-
cional da Acção Revolucionária Armada 
(ARA), organização responsável por vários 
atentados contra o aparelho militar colonial. 
O livro traz igualmente várias referências à 
vida transmontana e aos círculos literários 
lisboetas anteriores ao 25 de Abril.

Furtado, Maria Teresa Dias. Onde o poeta 
mora ; seguido de Tradução do silêncio 
/ Maria Teresa Dias Furtado. Macedo 
de Cavaleiros: Poética Edições 2019, 181 
pages, € 17,00 ISBN 9789895460403 
(Nº:176855) 
* [Poesía] Maria Teresa Dias Furtado 
(Lagos, 1948-).

Gardeazabal, José. A melhor máquina 
viva / José Gardeazabal. Lisboa: Penguin 
Random House 2020, 304 pages, € 22,00 
ISBN 9789896659660 (Nº:179878) 
* [Novela] José Gardeazabal (Lisboa, 1966-
). Primeiro volume da trilogia dos Pares.

Gaspar, José Martinho. Vidas por fios / 
José Martinho Gaspar. Lisboa: Guerra 
e Paz 2020, 174 pages, (Ficção. Ro-
mance) € 19,00 ISBN 9789897025273 
(Nº:178269) 
* [Novela] José Martinho Gaspar (Água 
das Casas, Abrantes, 1967-). Vencedor do 
Prémio Nacional de Literatura Lions de 
Portugal.

Gomes, João Dos Reis. Viagens : através 
da França, Suíça e Itália, três capitais de 
Espanha, através de Alemanha / João Dos 
Reis Gomes. Funchal: Imprensa Académi-
ca 2020, 382 pages, (Ilustres (des)conhe-
cidos ; 6) € 19,00 ISBN 9789895436187 
(Nº:178276) 
* João Dos Reis Gomes (S. Pedro, Funchal, 
1869-Madeira, 1950).

Letria, José Jorge. O livro branco da 
melancolia : antologia / José Jorge Letria. 
Lisboa: Imprensa Nacional Casa da Moe-
da 2020, 506 pages, Tapa dura € 38,00 
ISBN 9789722727686 (Nº:177535) 
* [Poesía] José Jorge Letria (Cascais, 1951-).

Letria, José Jorge. Um mundo aflito : 
memória de um tempo de ausência / José 
Jorge Letria ; fotografia, Inácio Ludgero ; 
prefácio, Pedro Abrunhosa. Lisboa: Guerra 
e Paz 2020, 144 pages, 28 leaves of plates, 
illustrations (Não ficção. Memórias) € 
19,00 ISBN 9789897025556 (Nº:181590) 
* José Jorge Letria (Cascais, 1951-).
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Lídia Jorge (Boliqueime, 
1946-): Premio FIL de 
Literatura 2020

Jorge, Lídia. Em Todos os Sentidos Livro. 
Lisboa: Dom Quixote 2020, 264 pages, € 
19,90 ISBN 9789722070089 (Nº:186137) 
* [Crónicas].

Jorge, Lídia. O livro das tréguas / Lídia 
Jorge. Lisboa: Dom Quixote 2019, 104 pa-
ges, 21 cm.€ 15,00 ISBN 9789722067355 
(Nº:168047) 
* [Poesía].

Jorge, Lídia. Estuario / Lídia Jorge. Lisboa: 
Dom Quixote 2018, 282 pages, 23 cm.€ 
20,00 ISBN 9789722065139 (Nº:151437) 
* [Novela].

Llansol, Maria Gabriela. Sintra : em passo 
de pensamento / Maria Gabriela Llansol ; 
prefácio de João Barrento. Sintra: Feitoria 
dos Livros 2019, 84 pages, illustrations (Co-
lecção Viagens & Literatura) € 18,00 ISBN 
9789898307613 (Nº:176800) 
* Todos os textos de Maria Gabriela Llansol 
(Lisboa, 1931-Sintra, 2008) incluídos neste 
volume são inéditos, provenientes de cadernos 
manuscritos, dossiers dactiloscritos, agendas e 
papéis avulsos do seu espólio. 

Machado, David. A educação dos gafanho-
tos : romance / David Machado. Lisboa: 
Dom Quixote 2020, 215 pages, € 18,00 
ISBN 9789722069328 (Nº:180407) 
* David Machado (Lisboa, 1978-).

Mattoso, José. Narrativas dos livros de 
Linhagens / José Mattoso. Lisboa: Temas 
e Debates 2020, 175 pages, € 22,00 ISBN 
9789896446093 (Nº:179853) 
* Publicada en 1983, ahora se remodela al 
completo.

Meira, António. Tertúlia com Fernan-
do Pessoa / António Meira. Lisboa: 
Colibri 2019, 61 pages, € 15,00 ISBN 
9789896898625 (Nº:176781) 
* [Poesía] António Meira (1953-).

Mira, Joseia Matos. Os Tibúrcios : a Antiga 
Roma à Lusitania : romance / Joseia Matos 
Mira. Lisboa: Colibri 2019, 135 pages, € 
18,00 ISBN 9789896898762 (Nº:176783) 
* [Novela] Joseia Matos Mira (Baleizão, Beja).

Miranda, Paulo José. Aaron Klein / 
Paulo José Miranda ; ilustrações de Rui 
Rasquinho. Lisboa: Abysmo 2020, 288 
pages, color illustrations € 22,00 ISBN 
9789899014053 (Nº:180409) 
* [Novela] Paulo José Miranda (Aldeia de 
Paro Pires, 1965-).

Novo, Isabel Rio. Rua de Paris em dia de 
chuva / Isabel Rio Novo. Lisboa: Dom 
Quixote 2020, 232 pages, € 19,00 ISBN 
9789722069694 (Nº:181207) 
* [Novela] Isabel Rio Novo (Porto, 1972-).

Nunes, Lélia Pereira. Pedra de Toque 
/ Lélia Pereira Nunes. Ponta Delgada: 
Letras Lavadas 2019, 222 pages, € 19,00 
ISBN 9789897352393 (Nº:180414) 
* Coletânea de crónicas de Lélia Nunes (Tu-
barão, 1946-) publicadas na coluna “Pedra 
de toque” do jornal “Açoriano oriental”, 
em que aborda temas relacionados com a 
literatura e a cultura, dando especial ênfase 
às influências culturais açorianas em Santa 
Catarina, no Brasil.

Nunes, Rui. O anjo camponês : [Pardais, 
Deus, Ossos] / Rui Nunes. Lisboa: Reló-
gio d´Agua 2020, 86 pages, (Ficção Por-
tuguesa) € 19,00 ISBN 9789896419912 
(Nº:181172) 
* [Narrativa breve] Rui Nunes (Lisboa, 
1947-).

Oliveira, José Alberto. Rectificação da 
linha geral / José Alberto Oliveira. Lisboa: 
Assírio & Alvim 2020, 151 pages, € 20,00 
ISBN 9789723721270 (Nº:178272) 
* [Poesía] José Alberto Oliveira (Souto da 
Casa, 1952-).

Pereira, Ana Teresa. O atelier de noite / 
Ana Teresa Pereira. Lisboa: Relógio d´Agua 
2020, 93 pages, (Ficção Portuguesa) € 
18,00 ISBN 9789896419875 (Nº:178271) 
* [Narrativa breve] Ana Teresa Pereira (Fun-
chal, 1958-).

Poemas eróticos dos cancioneiros medie-
vais galego-portugueses / Victor Correia, 
(organização, tradução e prefácio). Lis-
boa: Guerra e Paz 2020, 1ª edición, 1ª rei-
mpresión, 191 pages, illustrations (Ficção. 
Poesia) € 21,00 ISBN 9789897025198 
(Nº:177310)

Queirós, Eça de. Textos de imprensa. II, 
(Do Distrito de Évora) / Eça de Queirós 
; edição de Ana Teresa Peixinho. Lisboa: 
Imprensa Nacional Casa da Moeda 
2019, 991 pages, (Edição crítica das 

obras de Eça de Queirós) € 55,00 ISBN 
9789722727778 (Nº:182054) 
* A presente edição crítica retoma e procura 
completar o trabalho de recuperação de um 
acervo jornalístico aqui enquadrado pelos 
componentes que usualmente estruturam 
estas edições. Assim, além da extensa intro-
dução preparada por Ana Teresa Peixinho, 
encontram-se neste volume três apêndices e 
notas biobibliográficas. 

Régio, José. Nunca vou por aí : (antologia 
poética) / José Régio. Guimarães: Opera 
Omnia 2020, 110 pages, € 15,00 ISBN 
9789898858511 (Nº:178274) 
* [Poesía] José Régio, seudónimo de José Ma-
ria dos Reis Pereira, (Vila do Conde, 1901-
1969). No livro “Nunca Vou Por Aí” (título 
tomado do famoso poema Cântico Negro), 
encontramos uma antologia da poesia de 
José Régio, antologia que percorre a sua obra 
poética publicada em vida e também a que 
foi publicada postumamente. 

Rodrigues, Daniel Maia Pinto. Turquesa 
/ Daniel Maia-Pinto Rodrigues. Lisboa: 
Imprensa Nacional Casa da Moeda 2019, 
445 pages, Tapa dura (Plural) € 32,00 
ISBN 9789722728034 (Nº:180551) 
* [Poesía] Daniel Maia Pinto Rodrigues 
(Porto, 1960-).

Santos, Nuno Brederode. Crónicas do Jor-
nal Expresso, 1974-2001 / Nuno Brede-
rode Santos. Lisboa : Imprensa Nacional : 
Livros Cotovia, 2019, 957 pages, € 37,00 
ISBN 9789727953974 (Nº:177324) 
* Nuno Brederode Santos (Lisboa, 1944-
2017).

Sena, Jorge de. Correspondência : 1959-
1978 / Jorge de Sena, João Sarmento Pi-
mentel ; organização e apresentação, Isa-
bel de Sena e Riu Moreira Leite. Lisboa: 
Guerra e Paz 2020, 495 pages, € 22,00 
ISBN 9789897025297 (Nº:180454) 
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* Jorge de Sena (Lisboa, 1919-Santa Bárbara, 
California, 1978) y João Sarmento Pimentel 
(Eixes, Mirandela, 1888-Lisboa, 1987).

Serra, Rute de Carvalho. A assassina da 
Roda / Rute de Carvalho Serra. Lisboa: 
Guerra e Paz 2020, 261 pages, (Ficção. 
Romance) € 20,00 ISBN 9789897025280 
(Nº:179857) 
* [Novela] Rute de Carvalho Serra (Lisboa, 
1975-).

Silva, Francisco Henriques da. Memórias 
diplomaticamente (in)correctas : salama-
leques e croquetes / Francisco Henriques 
da Silva. Lisboa: Âncora 2020, 287 pages, 
(Ágora) € 22,00 ISBN 9789727807130 
(Nº:180548) 
* Novela del portugués, Francisco Henriques 
da Silva.

Sobral, Fernando. A grande dama do 
chá / Fernando Sobral. Lisboa: Ler 
Devagar 2020, 181 pages, € 18,00 ISBN 
9789898980076 (Nº:180458) 
* [Novela] Fernando Sobral (1960-).

Stilwell, Isabel. D. Manuel I : duas irmãs 
para um rei / Isabel Stilwell. Lisboa: Pla-
neta Manuscrito 2020, 639 pages, 8 lea-
ves of plates, color illustrations € 31,00 
ISBN 9789897773655 (Nº:181592) 
* [Novela] Isabel Stilwell (Lisboa, 1960-).

Tavares, José Correia. Florir na Charneca 
/ José Correia Tavares ; prefácio José 
Manuel Mendes. Ribeirão: Húmus 2019, 
99 pages, € 13,00 ISBN 9789897554445 
(Nº:179875) 
* [Poesía] José Correia Tavares (Charneca 
de Caparica, 1938-2018).

Tavares-Teles, António. António Tá Cer-
to : o prosador e o poeta / António Ta-
vares-Teles. Lisboa: Guerra e Paz 2020, 
104 pages, (Ficção. Romance) € 15,00 
ISBN 9789897025266 (Nº:178270) 
* António Tavares-Teles (Pinhão, 1942-
2019 ). Neste romance biográfico, o autor 
divide-se em dois, João e António.

Tordo, João. Manual de sobrevivên-
cia de um escritor ou o pouco que sei 
sobre aquilo que faço / João Tordo. 
Lisboa: Penguin Random House 2020, 
224 pages, illustrations € 19,00 ISBN 
9789896659752 (Nº:180452) 
* [Ensayo] João Tordo (Lisboa, 1975-).

Vargas, João Menino. Todos ou Nenhum : a 
libertação dos Presos de Caxias / João Meni-
no Vargas. Lisboa: Colibri 2019, 77 pages, € 
10,00 ISBN 9789896898533 (Nº:176779) 
* [Teatro] João Menino Vargas (Santarém, 
1935-).

Seleção de livros de e sobre Fernando Pessoa

ABC de Fernando Pessoa : citações em 
verso e prosa / [editor literario Isabel 
Lencastre]. Lisboa: Dom Quixote 
2015, 80 p., il.; 24 cm.€ 12,00 ISBN 
9789722058483 (Nº:111310) 
* Las mejores citas de la obra de Fernan-
do Pessoa (1888-1935) y sus heteróni-
mos. «Beber. Nunca cultives coisas 
absolutas, como a castidade absoluta ou 
a sobriedade absoluta.» «Despertar. O 
homem é um animal que desperta, sem 
que saiba onde nem para quê.» «Sonhar. 
O sonho é a pior das cocaínas, porque é a 
mais natural de todas.»

Amado, Nuno. Os anos da vida de 
Ricardo Reis : (1887-1936) / Nuno 
Amado. Lisboa: Imprensa Nacional 
Casa da Moeda 2019, 505 pages, 
(Pessoana. Ensaios) € 38,00 ISBN 
9789722726900 (Nº:177460) 
* Este livro procura justificar a intuição 
de que não é possível biografar Ricardo 
Reis sem que se biografe em simultâneo o 
seu mestre Alberto Caeiro. O argumen-
to decisivo, em 
torno do qual 
essa justifica-
ção vai sendo 
edificada, é o de 
que Reis e Caeiro 
correspondem ao 
lado de fora e ao 
lado de dentro, 
respetivamente, 
de uma mesma 
criatura dual, 
assim cindida em gente heterónima. 

Bothe, Pauly Ellen. Apreciações 
Literárias de Fernando Pessoa / 
Pauly Ellen Bothe. Lisboa: Imprensa 
Nacional Casa da Moeda 2014, 596 
p., 25 cm. (Edição crítica de Fernan-
do Pessoa. Estudos, 4)€ 31,00 ISBN 
9789722721868 (Nº:21142) 
* Presentado como un diccionario alfa-
bético de autores que ofrecen su visión 
personal de la obra de Pessoa.

Braga, Duarte Drummond. As Índias 
espirituais : Fernando Pessoa e o 
orientalismo português / Duarte 
Drummond Braga ; prefácio, Ana 
Paula Laborinho. Lisboa: Tinta da 
China 2019, 328 pages, 19 cm. (Cole-
ção Ensaios sobre Pessoa)€ 22,00 ISBN 
9789896714741 (Nº:164919)

Central de poesia : Fernando Pes-
soa e o romanticismo / organização, 

Patrício Soares Martins, Golgona 
Anghel, Fernando Guerreiro. Lisboa: 
Centro de Literaturas de Expressão 
Portuguesa da Universidade de Lisboa 
2018, 146 pages, 24 cm.€ 20,00 ISBN 
9789898916174 (Nº:153848)

Central de poesia : O Livro do de-
sassossego / organizadores, Patrícia 
Soares Martins, Golgona Anghel, 
Fernando Guerreiro. Lisboa: Es-
fera do Caos 2014, 224 p., 24 cm. 
(Ciências da cultura, 9)€ 22,00 ISBN 
9789896801199 (Nº:85388) 
* Ensayos que interpelan el conjunto de 
fragmentos escritos por Fernando Pessoa, 
y asignados a Bernardo Soares, que lla-
mamos el Libro del desasosiego.

Correia, Victor. Homossexualidade e 
homoerotismo em Fernando Pes-
soa / Victor Correia, organização. 
Lisboa: Colibri 2018, 487 pages, 23 
cm.€ 23,00 ISBN 9789896897079 
(Nº:148640)

Correia, Victor. 
Homossexuali-
dade no Livro 
do Desassossego 
de Fernando 
Pessoa / Victor 
Correia. Lisboa: 
Colibri 2020, 
248 pages, € 
21,00 ISBN 
9789896899622 
(Nº:180453)

Correia, Victor. Homossexualidade no 
Livro do Desassossego de Fernando 
Pessoa / Victor Correia. Lisboa: Co-
libri 2020, 248 pages, 23 cm.€ 21,00 
ISBN 9789896899622 (Nº:180453)

Duarte, Luiz Fagundes. Do caos redi-
vivo : ensaios de crítica textual sobre 
Fernando Pessoa / Luiz Fagundes 
Duarte. Lisboa: Imprensa Nacional 
Casa da Moeda 2018, 222 pages, 21 
cm. (Pessoana. Ensaios, 3)€ 23,00 
ISBN 9789722726566 (Nº:166434)

Eiras, Pedro. Cartas reencontradas de 
Fernando Pessoa a Mário de Sá Car-
neiro / Pedro Eiras. Lisboa: Assírio & 
Alvim 2016, 160 p., 21 cm. (A phala, 
54)€ 17,70 ISBN 9789723718881 
(Nº:118491) 
* Ficção, realidade? Na abertura deste 
livro, Pedro Eiras explica como descobriu, 
no antigo Hôtel de Nice, em Paris, as 
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cartas que Fernando Pessoa enviou a Má-
rio de Sá-Carneiro entre Julho de 1915 e 
Abril de 1916. Estas cartas reencontradas 
deixam entrever o quotidiano de Pessoa, 
os seus projectos, entusiasmos e dúvidas.

Hipólito, Nuno. As mensagens da 
mensagem : A Mensagem de Fernando 
Pessoa, anotada e comentada / Nuno 
Hipólito. Lisboa: Parceria António 
Maria Pereira 2014, 160 p., 23x30 
cm.€ 28,00 ISBN 9789728645816 
(Nº:99052) 
* Primera edición publicada en 2007.

Jennings, Hubert D.. Fernando Pessoa 
: the poet with many faces : a bio-
graphy and anthology / Hubert D. 
Jennings ; edited by Carlos Pittella. 
Lisboa: Tinta da China 2019, 282 pa-
ges, illustrations; 19 cm.€ 21,00 ISBN 
9789896714772 (Nº:165206) 
* “The Poet with Many Faces” é a 
primeira biografia inglesa de Fernando 
Pessoa. Escrito na década de 1970, o 
livro deveria ter sido impresso em 1974, 
mas a Revolução dos Cravos interrompeu 
os planos editoriais. Inclui imagens e 
uma antologia da poesia pessoana.

Letria, José Jorge. Teresa Rita Lopes : 
Pessoa do meu desassossego : diá-
logo com José Jorge Letria Lisboa: 
Guerra e Paz 2015, 160 p., il.; 20 cm. 
(O fio da memória)€ 17,00 ISBN 
9789897021688 (Nº:109503) 
* José Jorge Letria (Cascais 1951-) entre-
vista a Teresa Rita Lopes (Faro, 1937-) 
sobre varios aspectos de la vida y obra de 
Fernando Pessoa (1888-1935).

Louro, Sónia. Fernando Pessoa : o 
romance / Sónia Louro. Lisboa: Saída 
de Emergência 2020, 607 pages, 17 
cm. (Bibloteca Sónia Louro, 3)€ 12,00 
ISBN 9789897731808 (Nº:177335) 
* Sónia Louro (França, Portugal, 
1976-). Novela biográfica sobre el poeta 
Fernando Pessoa. Publicado en 2014.

Monteiro, Adolfo Casais. Fernan-
do Pessoa : um retrato fora da arca 
/ autores, Adolfo Casais Monteiro 
[and 27 others]. Lisboa: Antígona 
2018, 440 pages, 21 cm.€ 23,00 ISBN 
9789726083160 (Nº:153999)

Moreira, Miguel. As aventuras de 
Fernando Pessoa, escritor universal 
/ Miguel Moreira, Catarina Ver-
dier. Lisboa: Parceria António Maria 
Pereira 2015, 174 pages, chiefly color 
illustrations; 34 cm.€ 31,00 ISBN 
9789728645861 (Nº:143297) 

* Trata-se de uma biografia de Pessoa 
em novela gráfica, seguindo a sua vida 
desde o seu nascimento até à sua morte, 
oferecendo uma abordagem minuciosa de 
vários episódios, como o do “dia triun-
fal”, a aventura de “Orpheu” e o suicídio 
de Mário Sá-Carneiro, bem como uma 
rigorosa contextualização histórica.

Pessoa, Fernando. A estrada do 
esquecimento e outros contos / 
Fernando Pessoa. Lisboa: Assírio & 
Alvim 2015, 256 p., 21 cm. (Obras 
de Fernando Pessoa, 28)€ 20,00 ISBN 
9789723718140 (Nº:98555) 
* [Cuentos] Fernando Pessoa (1888-
1935). Conjunto de narrativas de las 
cuales 20 se encontraban aún inéditas.

Pessoa, Fernando. A porta e outras 
ficções / Fernando Pessoa ; edição e 
tradução, Ana Maria Freitas. Lisboa: 
Assírio & Alvim 2017, 288 pages, 
21 cm. (Obras de Fernando Pessoa, 
29)€ 19,00 ISBN 9789723719765 
(Nº:142276) 
* Estão aqui reunidas nove ficções de 
Fernando Pessoa (Lisboa, 1888-1935), 
quatro das quais inéditas.

Pessoa, Fernando. Antinous e outros 
poemas em inglês / Fernando Pessoa 
; edição, Richard Zenith ; tradução, 
Luísa Freire. Lisboa: Assírio & Alvim 
2019, 269 pages, 20 cm. (Pessoa 
Breve)€ 12,00 ISBN 9789723720877 
(Nº:176392) 
* A presente antologia, em versão bi-
lingue, inclui todos os poemas em inglês 
publicados em vida de Pessoa.

Pessoa, Fernando. Antologia mínima 
: poesia / Fernando Pessoa ; edição 
de Jerónimo Pizarro. Lisboa: Tinta da 
China 2018, 317 pages, 19 cm.€ 20,00 
ISBN 9789896714543 (Nº:159384) 
* Esta “Antologia Mínima” propõe a 
descoberta ou redescoberta de Fernan-
do Pessoa através de alguns dos mais 
espantosos versos do século XX: da «Ode 
marítima» à «Tabacaria», passando por 
«Chuva oblíqua», «O mostrengo», «O 
guardador de rebanhos», «Opiário», 
«Autopsicografia» e muitos poemas menos 
conhecidos, sempre reveladores de um 
génio que continua a inspirar espanto, 
enlevo e admiração.

Pessoa, Fernando. Como Viver (ou não) 
em 777 Frases de Fernando Pessoa / 
organização de Richard Zenith. Lisboa: 
Quetzal 2014, 160 p., 24 cm.€ 19,00 
ISBN 9789897221583 (Nº:77238)

Pessoa, Fernando. Destacado e nítido 
/ Fernando Pessoa ; prefácio Jeróni-
mo Pizarro ; [selecção e organização, 
Miguel Almeida]. Lisboa: Europress 
2020, 460 pages, € 29,00 ISBN 
9789725594001 (Nº:178953) 
* Uma obra antológica inédita do 
Fernando Pessoa que oferece poemas mas 
também textos literários, filosóficos e 
epistolares.

Pessoa, Fernando. Destacado e nítido 
/ Fernando Pessoa ; prefácio Jeróni-
mo Pizarro ; [selecção e organização, 
Miguel Almeida]. Lisboa: Europress 
2020, 460 pages, 23 cm.€ 29,00 ISBN 
9789725594001 (Nº:178953) 
* Uma obra antológica inédita do 
Fernando Pessoa que oferece poemas mas 
também textos literários, filosóficos e 
epistolares.

Pessoa, Fernando. El poeta es un 
fingidor : antología poética / Fernan-
do Pessoa ; edición bilingüe de Ángel 
Crespo ; revisada y actualizada por 
Ignacio García Crespo ; traducción 
de Ángel Crespo. Madrid: Cátedra 
2018, 584 pages, illustrations; 18 cm. 
(Letras universales, 547)€ 17,90 ISBN 
9788437638942 (Nº:156211) 
* La Antología poética se publicó en 
1982, esta nueva edición es la primera 
edición bilingüe y cuenta con biblio-
grafía actualizada. Textos paralelos en 
español y portugués.

Pessoa, Fernando. O mistério da boca 
do inferno : correspondência e novela 
policial / Fernando Pessoa ; edição 
de Steffen Dix ; traduções de Sofia 
Rodrigues ; coordenador da colecção, 
Jerónimo Pizarro. Lisboa: Tinta da 
China 2019, 519 pages, illustrations; 
19 cm.€ 30,00 ISBN 9789896715007 
(Nº:175514) 
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* Edição bilingue português e inglês. 
Colete a correspondência entre Pessoa 
e Aleister Crowley, a novela “Boca do 
Inferno” e vários anexos.

Pessoa, Fernando. Obra completa 
Álvaro de Campos / Fernando Pessoa 
; edição de Jerónimo Pizarro, Antonio 
Cardiello ; colaboração, Jorge Uribe, 
Filipa Freitas. Lisboa: Tinta da China 
2014, 736 p., 20 cm.€ 31,00 ISBN 
9789896712327 (Nº:85370) 
* Fernando Pessoa (1888-1935).

Pessoa, Fernando. Obra completa de 
Alberto Caeiro / Fernando Pessoa ; 
edição de Jerónimo Pizarro, Patricio 
Ferrari. Lisboa: Tinta da China 2016, 
488 p., ilustraciones; 20 cm.€ 31,00 
ISBN 9789896713065 (Nº:122393) 
* Obra completa de Alberto Caeiro reu-
nida pela primeira vez num só volume. 
Inclui vários textos inéditos mantém a 
ortografia original de Pessoa (Lisboa, 
1888-1935).

Pessoa, Fernando. Obra completa de 
Ricardo Reis / Fernando Pessoa ; edi-
ção de Jerónimo Pizarro, Jorge Uribe. 
Lisboa: Tinta da China 2016, 509 p., 
21 cm.€ 31,00 ISBN 9789896713454 
(Nº:125182) 
* Reúne pela primeira vez toda a poesia e 
prosa de Ricardo Reis, o heterónimo clas-
sicista de Pessoa, e constitui a primeira 
edição crítica da sua prosa. Inclui vários 
textos inéditos.

Pessoa, Fernando. Poemas de Alberto 
Caeiro / Fernando Pessoa ; edição de 
Ivo Castro. Lisboa: Imprensa Nacio-
nal Casa da Moeda 2015, 360 pages, 
25 cm. (Edição crítica de Fernando 
Pessoa. Serie Maior, 4)€ 33,00 ISBN 
9789722723534 (Nº:96710)

Pessoa, Fernando. Poemas de Ricardo 
Reis / Fernando Pessoa ; edição de 
Luis Fagundes Duarte. Lisboa: Im-
prensa Nacional Casa da Moeda 2015, 
160 p., 21 cm. (Pessoana)€ 25,00 
ISBN 9789722723572 (Nº:98911) 
* Con esta nueva edición - basada en 
la edición crítica del 1994 - INCM 
inaugura la série “Edições” de la colec-
ción “Pessoana”: se reproducen los textos 
poéticos de Fernando Pessoa-Ricardo Reis 
(Lisboa, 1888-1935) sin aparato crítico. 
“Estes poemas de Reis são aqueles que 
Pessoa esperaria que um leitor encontras-
se como normal no seu próprio tempo, 
mas agora transportados para um outro 
tempo: o nosso.”

Pessoa, Fernando. Sobre o fascismo, 
a ditadura militar e Salazar / Fernan-
do Pessoa ; edição de José Barreto. 
Lisboa: Tinta da China 2015, 432 p., 
20 cm.€ 27,00 ISBN 9789896712495 
(Nº:96719)

Pessoa, Fernando. Sobre Orpheu e 
o sensacionismo / Fernando Pessoa 
; edição Fernando Cabral Martins, 
Richard Zenith. Lisboa: Assírio & 
Alvim 2015, 174 p., 20 cm. (Pessoa 
Breve)€ 13,00 ISBN 9789723718188 
(Nº:109099) 
* Antología de textos teóricos y críticos de 
Fernando Pessoa (1888-1935) que po-
nen de relieve los principios del sensacio-
nismo, movimiento teórico de 1910, y su 
relación con Orpheu, revista organizada 
por Pessoa y Mario Sa-Carneiro.

Pessoa, Fernando. Teatro estático / 
Fernando Pessoa ; edição de Filipa 
de Freitas, Patricio Ferrari ; com a 
colaboração de Claudia J. Fischer. 
Lisboa: Tinta da China 2017, 419 pa-
ges, illustrations; 19 cm.€ 20,00 ISBN 
9789896713881 (Nº:139942) 
* Reúne pela primeira vez toda a drama-
turgia pessoana que se recupera aqui com 
13 peças e muitos materiais inéditos.

Pessoa, Fernando. Tenho medo de 
partir : um livro de viagens / com Fer-
nando Pessoa ; viajam tambén Álvaro 
de Campos, Alberto Caeiro, Ricardo 
Reis, Bernardo Soares ; antologia 
organizada por Manuel S. Fonseca. 
Lisboa: Guerra e Paz 2018, 190 pages, 
23 cm. (Os Livros de Fernando Pessoa, 
2)€ 17,00 ISBN 9789897023897 
(Nº:151435) 
* [Narrativa breve] Fernando Pessoa 
(Lisboa, 1888-1935).

Pessoa, Fernando. Textos ateístas, 
antirreligiosos e anticatólicos / Fer-
nando Pessoa ; organização, prefácio 
e antoações de Victor Correia. Lisboa: 

Colibri 2019, 307 pages, € 25,00 
ISBN 9789896898526 (Nº:169066) 
* Reúne muitos dos textos ateístas, agnós-
ticos, céticos, antirreligiosos, anticristãos, 
anticatólicos, e anticlericais, que foram 
escritos por Fernando Pessoa, ao longo de 
toda a sua vida, e que foram publicados 
até hoje. São textos de poesia e de prosa, 
uns literários e outros não literários, 
aqui anotados e organizados por diversos 
capítulos. Estes textos aparecem em Fer-
nando Pessoa ortónimo, mas também em 
praticamente todos os seus heterónimos, 
o que revela portanto que a sua descren-
ça em Deus e a sua crítica às religiões, 
encontra-se ao longo da sua vasta obra.

Pessoa, Fernando.. Cartas de amor de 
Fernando Pessoa e Ofélia Queiroz / 
edição de Manuela Parreira da Silva. 
Porto: Porto Editora 2015, 368 p., 21 
cm.€ 25,00 ISBN 9789720793102 
(Nº:100290)

Pitella, Carlos. Como Fernando Pes-
soa pode mudar a sua vida / Carlos 
Pittella, Jerónimo Pizarro. Lisboa: 
Tinta da China 2017, 296 páginas, 
ilustraciones; 19 cm.€ 21,00 ISBN 
9789896713584 (Nº:132502)

Pizarro, Jerónimo. Ler Pessoa / 
Jerónimo Pizarro. Lisboa: Tinta da 
China 2018, 176 pages, illustrations; 
19 cm.€ 17,00 ISBN 9789896714383 
(Nº:151438) 
* Jerónimo Pizarro ilumina neste livro 
a galáxia Pessoa: da obra múltipla que 
constitui o “Livro do Desassossego” ao 
labor de Caeiro, o engenho de Campos e 
a coerência de Reis, passando pelo génio 
de tantos outros autores fictícios. Pessoa 
procurou ser “toda uma literatura”, e 
“Ler Pessoa” é um tributo a esse universo.

Sá-Carneiro, Mário de. Poesia com-
pleta / de Mário de Sá-Carneiro ; 
edição de Ricardo Vasconcelos. Lisboa: 
Tinta da China 2017, 696 páginas, 
ilustraciones; 20 cm.€ 35,00 ISBN 
9789896713720 (Nº:135062) 
* Reúne pela primeira vez toda a sua 
obra poética de Mário de Sá-Carneiro 
(Lisboa, 1890-París, 1916). Inclui: A 
juvenília poética, com os poemas escritos 
entre 1902 e 1913; A obra entre 1913 e 
1916, data da sua morte; Um apreciável 
conjunto de fac-símiles a cores, muitos 
deles inéditos; Cartas inéditas enviadas 
a Fernando Pessoa depois da morte de 
Sá-Carneiro, revelando novos dados 
sobre os poemas encontrados no quarto 
de Paris.



8 NOVIDADES DE PORTUGAL, Nº  2 , 2020 — NOVELA, POESIA , TEATRO, ENSAIO /  L ITERATURA PORTUGUESA

Viegas, Francisco José. Deixar um 
verso a meio / Francisco José Viegas. 
Lisboa: Imprensa Nacional Casa da 
Moeda 2019, 393 pages, Tapa dura 
(Plural) € 30,00 ISBN 9789722727945 
(Nº:176440) 
* [Poesía] Francisco José Viegas (Pocinho, 
Vila Nova de Foz Côa, 1962-).

LITERATURA PORTU-
GUESA - HISTÓRIA E 
CRÍTICA
A literatura clássica ou os clássicos 
na literatura : presenças clássicas nas 
literaturas de língua portuguesa / coor-
denação científica, Cristina Pimentel 
e Paula Morão ; edição, Maria Luísa 
Resende, Ricardo Nobre, Rui Carlos 
Fonseca. Ribeirão : Húmus ; Lisboa : 
Centro de Estudos Clássicos, 2019, 604 
pages, € 27,00 ISBN 9789897554339 
(Nº:179876) 
* Lançado em 2017, agora abrange mais 
de duas páginas. Textos em português e 
espanhol.

Discurso(s) de cumplicidade : home-
nagem Fernanda Menéndez / Isabel 
Roboredo Seara, Isabel Sebastião, 
Isabelle Simões Marques (org.). Lisboa 
: CLUNL, Centro de Linguística ; 
Ribeirão : Húmus, 2019., 350 pages, 
color illustrations, tables € 22,00 ISBN 
9789897553189 (Nº:179874)

Duarte, Luiz Fagundes. Os palácios da 
memória : ensaios de crítica textual 
/ Luiz Fagundes Duarte. Coimbra: 
Imprensa da Universidade de Coimbra 
2019, 434 pages, (Investigação) € 33,00 
ISBN 9789892616155 (Nº:175961) 
* Os ensaios aqui reunidos documentam 
um conjunto de reflexões teóricas e de 
práticas do autor sobre a crítica textual em 
geral, e a genética em particular, resultan-
tes do estudo de manuscritos medievais e de 
manuscritos autógrafos de escritores portu-
gueses como Camilo Castelo Branco, Antero 
de Quental, Eça de Queiroz, Fernando 
Pessoa, José Régio ou Vitorino Nemésio.

Fazzini, Luca. Versões do horror : guerra 
e testemunho no romance português e 
italiano contemporâneo / Luca Fazzini. 
Lisboa: Colibri 2019, 104 pages, € 14,00 
ISBN 9789896898304 (Nº:178277) 
* Através de uma leitura analítica de 
romances quais “Os Cus de Judas” (1979), 
de António Lobo Antunes, “Jornada de 
África” (1989), de Manuel Alegre, “O 

Retorno”, de Dulce Maria Cardoso (2012), 
e “Tristano Morre: uma vida” (2004), do 
italiano Antonio Tabucchi, ao longo dos 
três capítulos que compõem o ensaio o au-
tor tece uma reflexão sobre as representações 
literárias da violência e dos conflitos. Assim 
como sobre a contemporaneidade pensada a 
partir do trauma.

Freita, Vamberto. Bordercrossings : 
leituras transatlânticas. 5 / Vamberto 
Freita. Ponta Delgada: Letras Lava-
das 2019, 228 pages, € 22,00 ISBN 
9789897352201 (Nº:179879) 
* Os ensaios abordam obras escritas nos 
Açores e nos Estados Unidos. 

Pereira Pinto, Paulo. Aquilino Ribeiro e 
as Terras do Demo : o marketing num 
território literário / Paulo Pereira Pinto. 
Lisboa: Edições Esgotadas 2019, 192 
pages, € 23,00 ISBN 9789898911759 
(Nº:177325)

Ragusa, Andrea. Como exilados de um 
céu distante : Antero de Quental e Gia-
como Leopardi / Andrea Ragusa. Lisboa: 
Ler Devagar 2019, 195 pages, illustra-
tions, tables (Palavras-Chave ; 5) € 16,00 
ISBN 9789898980052 (Nº:176149) 
* Através deste estudo, propõe-se uma análi-
se mais extensa uma relação entre Antero de 
Quental e Giacomo Leopardi, mantendo o 
foco nos testamentos poéticos dos dois escri-
tores: os “Sonetos Completos” e os “Canti”. 

Simas-Almeida, Leonor. Literatura e 
emoções : a função hermenêutica dos 
afetos / Leonor Simas-Almeida. Coimbra: 
Imprensa da Universidade de Coimbra 
2020, 336 pages, (Investigação) € 24,00 
ISBN 9789892616179 (Nº:180413) 
* O livro está dividido em duas partes, a 
primeira consistindo de estudos sobre obras 
onde o protagonismo feminino é evidente. 
Contém duas sub-secções, uma que se reporta 
a romances do séc. XIX, enquanto a outra 
se ocupa de obras do séc. XX. A segunda 
parte do volume consta de ensaios sobre peças 
literárias onde as personagens femininas 
não assumem necessariamente particular 
relevância, mas onde outros tipos de estra-
tégias narrativas ligadas aos afetos ganham 
significados dignos de nota.

Vila Maior, Dionísio. Figurações do 
Literário. I, Estudos Luso-Brasileiros / 
org. Dionísio Vila Maior. Lisboa: Edições 
Esgotadas 2020, 222 pages, (Univer-
sitas) € 19,00 ISBN 9789899015104 
(Nº:181205) 
* Estudos sobre Graciliano Ramos, Machado 
de Assis, Camilo Castelo Branco, Zélia Gat-

tai, a Geração de Orpheu, Herberto Helder, 
Madalena de Castro Campos, Claúdia 
Lucas Chéu, Julián Fuks, Natália Correia, 
Miguel Torga, Eça de Queirós e Mário de 
Sá-Carneiro.

Pires, Daniel. Bocage ou o elogio da 
inquietude : biografia / Daniel Pires. 
Lisboa: Imprensa Nacional Casa da 
Moeda 2019, 527 pages, 25 cm.€ 51,00 
ISBN 9789722727921 (Nº:182056) 
* Bocage ou o Elogio da Inquietude, da 
autoria do investigador bocageano Daniel 
Pires, é a obra biográfica que representa cer-
ca de 30 anos de investigação, efetuada nos 
acervos das principais bibliotecas e arquivos 
do país.Daniel Pires revela nesta trabalho 
dados inéditos e desconhecidos da persona-
lidade e da obra de Bocage, derrubando 
alguns equívocos que a tradição tem conso-
lidado ao longo do tempo.A sua iniciação e 
praxis no seio da Maçonaria; o seu percurso 
académico na infância e na adolescência; os 
interrogatórios da Inquisição e a reeducação 
a que esteve sujeito; a autoria do primeiro 
manifesto feminista português, romance 
epistolar em verso, são alguns dos aspetos 
divulgados nesta obra.

Pires, Daniel. Bocage, a imagem e o 
verbo / Daniel Pires. Lisboa: Impren-
sa Nacional Casa da Moeda 2015, 
354 p., il. col.; 30 cm.€ 39,00 ISBN 
9789722723374 (Nº:108103) 
* Propõe-se dar a conhecer as linhas de 
força da poesia, da biografia e da receção de 
Bocage (1765-1805), através da revelação 
de algumas facetas desconhecidas deste 
complexo autor que a tradição se encarre-
gou de transformar num mito. Para tanto 
contribui o abundante material iconográ-
fico aqui reunido, e organizado em quatro 
grandes temas essenciais: a época, a vida, a 
poesia e a posteridade do poeta.
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Filho, D’Silvas. Novo vocabulário 
ortográfico com prontuário anexo : 
conciliador do Acordo de 1990 com 
a Norma de 1945 / D’Silvas Filho. 
Lisboa: Guerra e Paz 2020, 288 
pages, (Não ficção. Língua portugue-
sa) € 21,00 ISBN 9789897025174 
(Nº:177529)

Neves, Marco. Almanaque da língua 
portuguesa / Marco Neves. Lis-
boa: Guerra e Paz 2020, 198 pages, 
color illustrations, tables (Não ficção. 
Língua portuguesa) € 17,00 ISBN 
9789897025310 (Nº:181173)

Simão, Teresa. As alcunhas de Marvão 
: a imaginação e a arte da palavra / Te-
resa Simão. Lisboa: Colibri 2019, 102 
pages, € 15,00 ISBN 9789896899257 
(Nº:176786)

MÚSICA, CINEMA,  
TEATRO
Areia, Alexandra. São Luiz 125 / 
edição e coordenação, Vanessa Rato 
; autores, Alexandra Areia [and 22 
others]. Lisboa: Imprensa Nacional 
Casa da Moeda 2020, 407 pages, color 
illustrations Tapa dura € 51,00 ISBN 
9789722728157 (Nº:182055) 
* Textos en inglés y portugués. Através 
de textos de vários autores e de diferentes 
pontos de vista, debruça sobre a história, 
ao mesmo tempo que reflete ou deveria 
ser hoje um teatro.

Avelar, Raúl. O cinema português : 
a distribuição no Espaço Europeu / 
Raúl Avelar. Lisboa: Colibri 2020, 
314 pages, tables, graphics (Colecção 

fotografia & cinema ; 3) € 21,00 ISBN 
9789896898991 (Nº:180450)

Azevedo, Eunice Tudela de. Abílio 
de Mattos e Silva / Eunice Tudela de 
Azevedo. Lisboa: Imprensa Nacional 
Casa da Moeda 2019, 133 pages, 
tables, illustrations (Biografias do 
Teatro Português ; 9) € 13,00 ISBN 
9789722727808 (Nº:176439) 
* Este livro constitui uma abordagem 
extensiva da obra de Abílio de Mattos e 
Silva (1908-1985), porque acompanha 
cronologicamente o seu percurso e a sua 
produção, recenseando e apresentando 
uma lista das suas 142 criações conheci-
das para teatro, dança e ópera.

Barros, Joana Leitão de. Leitão de 
Barros : a biografia roubada / Joana 
Leitão de Barros e Ana Mantero ; 
coord. Joana Leitão de Barros. Lisboa: 
Bizâncio 2019, 367 pages, 24 leaves 
of plates, color illustrations € 22,00 
ISBN 9789725306321 (Nº:176850) 
* José Júlio Marques Leitão de Barros 
(Lisboa, 1896-1967) foi diretor, roteiris-
ta e ator português.

Cardoso, José Maria Pedrosa. O gran-
de “Te Deum” setecentista português 
= The eighteenth-century portugue-
se grand “Te Deum” / José Maria 
Pedrosa Cardoso. Lisboa: Biblioteca 
Nacional de Portugal 2019, 363 pages, 
tables, graphics (Estudos) € 18,00 
ISBN 9789725656563 (Nº:164674) 
* Textos paralelos en portugués e inglés. 
Esta obra analisa 13 grandes partituras 
conservadas na Biblioteca Nacional de 
Portugal (11), na Biblioteca Geral da 
Universidade de Coimbra (1) e na Igreja 
do Loreto, em Lisboa (1). Nela se aborda 
a origem litúrgica destes Te Deum sete-
centistas, a história da sua divulgação  
na Europa cristã e em Portugal, e as  
suas particularidades estilísticas, com 
especial ênfase nos de António Teixeira 
(1734) e de Sousa Carvalho (1769, 
1789, 1792). 

Escola de Música da Sé de Évo-
ra : conferências / Eborae Musica 
(org.). Lisboa: Colibri 2019, 352 
pages, illustrations € 21,00 ISBN 
9789896898977 (Nº:179856)

Musica instrumentalis : experimenta-
ção e técnicas não convencionais nos 
séculos XX e XXI / Ângelo Martingo 
e Ana Telles (editores). Ribeirão: Hú-
mus 2020, 214 pages, tables € 17,00 
ISBN 9789897554469 (Nº:181584)

FILOSOFIA

Campos Matos, A.. “Diálogo” com An-
tónio Sérgio : (1883-1969) / A. Campos 
Matos ; con um prefacio do prof. Vasco 
Magalhãnes-Vilhena. Lisboa: Colibri 
2019, 3ª edición revista e aumentada, 286 
pages, € 22,00 ISBN 9789896898632 
(Nº:176782) 
* Publicado en 1983. Esta edición está re-
visada y aumentada con el prefacio de Vasco 
Magalhãnes-Vilhena.

Cunha, Paulo Ferreira da. Filosofia do 
direito e do Estado / Paulo Ferreira 
da Cunha. Coimbra: Almedina 2020, 
914 pages, (História e filosofia do 
direito) € 59,00 ISBN 9789724084817 
(Nº:181227)

Jesué Pinharanda Gomes : pensar 
Português : texto inédito e estudos / 
coordenação, José Eduardo Franco, José 
Maria Silva Rosa. Lisboa: Centro de 
Literaturas de Expressão Portuguesa da 
Universidade de Lisboa 2019, 222 pages, 
Tapa dura € 30,00 ISBN 9789898916877 
(Nº:177301)

Platão / coordenação de Gabriele Cornel-
li e Rodolfo Lopes. Coimbra: Imprensa 
da Universidade de Coimbra 2018, 417 
pages, (Coimbra companions) € 37,00 
ISBN 9789892615950 (Nº:171210)

Retórica / Aristóteles ; prefácio e introdu-
ção, Manuel Alexandre Júnior ; tradução 
e notas, Manuel Alexandre Júnior, Paulo 
Farmhouse Alberto, Abel do Nascimen-
to. Lisboa: Imprensa Nacional Casa da 
Moeda 2018, 5ª edição, 281 pages, (Obras 
completas de Aristóteles ; Volume VIII, 
Tomo I.)€ 39,00 ISBN 9789722724074 
(Nº:176790) 
* Publicado en 2004.

ARTE, ARQUITETURA, 
FOTOGRAFIA
Alvaro Pirez d’Évora : um pintor portu-
guês em Itália nas vésperas do Renas-
cimento / coordenação editorial, Ana 
Sousa ; textos, Alberto Lenza [and 26 
others]. Lisboa : Imprensa Nacional Casa 
da Moeda : Museu Nacional de Arte 
Antiga, 2019, 251 pages, color illustra-
tions € 36,00 ISBN 9789722728164 
(Nº:180436) 
* Catálogo de la exposición celebrada del 
28 de noviembre de 2019 al 15 de marzo 
de 2020 en el Museu Nacional de Arte 
Antiga.
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Arte em = Art at São Bento : Serralves, 
António Cachola, Norlinda & José Lima 
/ texto = text, António Costa [and 4 
others]. Lisboa: Imprensa Nacional Casa 
da Moeda 2020, 192 pages, color illus-
trations € 32,00 ISBN 9789722728119 
(Nº:178450) 
* Texto paralelo en portugués e inglés.

Bilou, Francisco. Nicolau Chanterene 
: um insigne escultor em Évora, 1532-
1542 / Francisco Bilou. Lisboa: Colibri 
2020, 184 pages, illustrations € 19,00 
ISBN 9789896899028 (Nº:178416)

Caetano, Joaquim Oliveira. Garcia Fernan-
des e Diogo de Contreiras : dois pintores 
do Renascimento e a Casa de Bragança / 
Joaquim Oliveira Caetano. Vila Viçosa: 
Fundação da Casa de Bragança 2019, 133 
pages, color illustrations € 15,00 ISBN 
9789729195525 (Nº:176768)

Carlos Vargas, João. A Casa de Garrett 
: património e arquitetura do Teatro 
Nacional D. María II / Carlos Vargas, 
João Mascarenhas-Mateus (eds.). Lisboa: 
Imprensa Nacional Casa da Moeda 2020, 
364 pages, color illustrations € 38,00 
ISBN 9789722727525 (Nº:181175)

Cordeiro, Cristina. Museus centenários 
de Portugal = Portugal’s Centenary Mu-
seums. Volume I, 1772-1894 / Cristina 
Cordeiro ; fotografia = photos, Manuel 
Aguilar. Lisboa: Clube do Coleccio-
nador dos Correios 2019, 307 pages, 
color illustrations; 25 cm.€ 50,00 ISBN 
9789728968991 (Nº:171093) 
* Texto em inglês e português. 

Cordeiro, Cristina. Museus centenários 
de Portugal = Portugal’s Centenary Mu-
seums. Volume II, 1905-1918 / Cristina 
Cordeiro ; fotografia = photos, Manuel 
Aguilar. Lisboa: Clube do Coleccionador 
dos Correios 2020, 303 pages, color illus-
trations € 53,00 ISBN 9789898988058 
(Nº:181287) 
* Texto em inglês e português.

Fernandes, Carla Varela. Santos, heróis e 
monstros : o Claustro da Abadia de Santa 
Maria de Celas / Carla Varela Fernan-
des ; [tradução = translation, Timothy 
Hinchey]. Lisboa: Colibri 2020, 224 
pages, color illustrations € 35,00 ISBN 
9789896899349 (Nº:178848) 
* Este livro identifica as personagens e as 
narrativas e procura demonstrar que a 
construção desta obra única, mas resultante 
de tantas transferências de conhecimentos, foi 
construída ainda no século XIII, no reinado 
de D. Dinis. Textos em português e inglês.

Ferreira, António Mega. Mais que mil 
imagens / António Mega Ferreira. 
Lisboa: Sextante 2020, 178 pages, color 
illustrations Tapa dura € 33,00 ISBN 
9789896762650 (Nº:178466) 
* “Mais Que Mil Imagens” não é o «museu 
imaginário» do seu autor. Não se recolhem 
nele todas as suas imagens preferidas. Reco-
lhem-se, isso sim, imagens que suscitaram, 
em diversos momentos, o desejo de escrever. 
O livro deve ser lido como o resultado 
de impulsos literários desencadeados por 
estímulos visuais. De Caravaggio a Ingmar 
Bergman, de Edward Weston a Elvis 
Presley, de Picasso a Niemeyer, da pintu-
ra ao design, da arquitetura ao cinema, 
da fotografia à autorrepresentação, esses 
estímulos estão na raiz dos textos que deles 
se desataram.

Martins, Guilherme d’Oliveira. Patrimó-
nio cultural : realidade viva / Guilherme 
d’Oliveira Martins. Lisboa: Fundação 
Francisco Manuel dos Santos 2020, 128 
pages, Tapa dura (Ensaios da Fundação 
; 100) € 8,00 ISBN 9789899004207 
(Nº:178267)

Praça universal de todo o orbe : uma 
vista de Lisboa em 1619 = The universal 
square of the whole orb : a view of Lisbon 
in 1619 / coordenação = coordination, 
Pedro Flor ; textos = texts, António 
Candeis [and 10 others] ; tradução = 
translation, Luísa Yokochi, Concepción 
Deza. Lisboa: Museu de Lisboa 2019, 97 
pages, color illustrations € 14,00 ISBN 
9789728403515 (Nº:176767) 
* Texto em português com tradução paralela 
para o inglês.

Prata, Rui. José Manuel Rodrigues / texto 
= text, Rui Prata. Lisboa: Imprensa Na-
cional Casa da Moeda 2020, 131 pages, 
color illustrations (Ph ; 5) € 25,00 ISBN 
9789722728188 (Nº:183722) 
* Com textos de Rui Prata, o livro percorre 
a obra do fotógrafo português José Manuel 
Rodrigues desde a década de 1970. Edição 
bilingue em português e inglês.

Santos, Ana Rita. Capelinha das Apa-
rições : Capela-Múndi = Chapel of the 
Apparitions : World Chapel / Ana Rita 
Santos e Marco Daniel Duarte. Fátima: 
Santuário de Fátima 2019, 246 pages, 
color illustrations Tapa dura (Cole-
ção Arte e Património) € 47,00 ISBN 
9789898418227 (Nº:175426) 
* Catálogo da exposição realizada de 1 de 
dezembro de 2018 a 15 de outubro de 2019 
no Santuário de Nossa Senhora do Rosário 
de Fátima. Textos em português e inglês.

Silva, Raquel Henriques da. José de Gui-
marães : volta ao mundo : obra gráfica = 
around the world : graphic works / texto = 
text, Raquel Henriques da Silva ; tradução 
= translation, José Gabriel Flores. Lisboa: 
Imprensa Nacional Casa da Moeda 2019, 
491 pages, color illustrations € 62,00 ISBN 
9789722728027 (Nº:176794) 
* Textos paralelos en portugués e inglés.

Siza, Álvaro. 01Textos / Álvaro Siza ; 
organização e prefácio, Carlos Campos 
Morais. Lisboa: Parceria António Maria 
Pereira 2019, 418 pages, 24 cm.€ 21,00 
ISBN 9789728645939 (Nº:170314) 
* O primeiro dum conjunto de 3 volumes. 
Publicado en 2009.

Siza, Álvaro. 02Textos / Álvaro Siza ; 
organização e prefácio, Carlos Campos 
Morais. Lisboa: Parceria António Maria 
Pereira 2018, 186 pages, € 18,00 ISBN 
9789728645922 (Nº:172573) 
* O segundo dum conjunto de 3 volumes.

Siza, Álvaro. 03Textos / Álvaro Siza ; 
organização e prefácio, Carlos Campos 
Morais. Lisboa: Parceria António Maria 
Pereira 2019, 146 pages, 24 cm.€ 16,00 
ISBN 9789728645946 (Nº:170298) 
* O terceiro dum conjunto de 3 volumes.
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Sombras e outras cores : Manuel Bap-
tista / textos = [texts] Marina Bairrão 
Ruivo, João Pincharanda, José Gil ; 
traduções = translation, José Gabriel 
Flores. Lisboa: Documenta 2020, 
200 pages, color illustrations Tapa 
dura € 36,00 ISBN 9789899006096 
(Nº:178186) 
* Catálogo da exposição realizada no 
Fundação Arpad Szenes- Vieira da Silva 
de 31 de outubro de 2019 a 26 de janeiro 
de 2020 e na Giefarte de 13 de outubro a 
15 de novembro de 2019 em parceria com 
a Fundação Carmona e Costa. Textos em 
português e inglês.

LIVROS E BIBLIOTECAS

Duarte Mangas, Francisco. A cidade 
das livrarias mortas / Francisco Duarte 
Mangas. Lisboa: Teodolito 2020, 
224 pages, Tapa dura € 19,00 ISBN 
9789898580740 (Nº:180405) 
* “A cidade das livrarias mortas” é um 
primer olhar sobre o Porto dos nossos dias.

Ferreira, Serafim. Olhar de editor / 
Serafim Ferreira. Lisboa: Montag 2019, 
2ª edição revista e aumentada, XXIII, 
178 pages, illustrations € 18,00 ISBN 
9789899898738 (Nº:171624) 
* Publicado em 1999 e há muito esgotado 
nessa primeira edição, este título de Serafim 
Ferreira é uma raridade na bibliografia 
nacional: um livro (quase) autobiográfico 
de um editor que lembra os editores que o 
inspiraram ou com quem conviveu na sua 
carreira. Esta segunda edição apresenta-se 
ilustrada e acrescida de uma introdução, 
um índice remissivo e um addendum final: 
o obituário de Serafim Ferreira escrito por 
Baptista-Bastos em 2015.

Fonseca, Jorge. Os livreiros de Lisboa 
nos séculos XVI e XVII : estratégias 
económicas, sociaise familiares / 
Jorge Fonseca. Lisboa: Colibri 2020, 
228 pages, tables € 23,00 ISBN 
9789896899219 (Nº:181212)

Ionel, Aurelia. A livraria do Conven-
to da Arrábida : 1542-1834 / Aurelia 
Ionel. Lisboa: Colibri 2020, 198 pages, 
tables (Colecção Ciência da Informação 
; 10) € 22,00 ISBN 9789896899561 
(Nº:181214)

Projectos editoriais e propaganda : ima-
gens e contra-imagens no Estado Novo 
/ Filomena Serra, Paula André, Sofia 
Leal Rodrigues (organizadoras). Lisboa: 
Instituto de Ciências Sociais da Universi-
dade de Lisboa 2020, 388 pages, € 30,00 
ISBN 9789726715757 (Nº:182057)

HISTÓRIA DE PORTUGAL 
NA IDADE MÉDIA
Amaral, Luís Carlos. Teresa : a condessa-
-rainha / Luís Carlos Amaral, Mário Jorge 
Barroca. Lisboa: Temas e Debates 2020, 
424 pages, 8 leaves of plates, (Rainhas de 
Portugal) € 27,00 ISBN 9789896446086 
(Nº:177516)

Coelho, António Borges. Comunas ou 
concelhos / António Borges Coelho. 
Lisboa: Caminho 2019, 3ª edición revista, 
190 pages, € 24,00 ISBN 9789722130011 
(Nº:176021) 
* Publicado en 1973.

Oliveira, Ana Rodrigues. O amor em 
Portugal na Idade Média / Ana Ro-
drigues Oliveira. Lisboa: Manuscrito 
Editora 2020, 341 pages, € 23,00 ISBN 
9789898975386 (Nº:178259)

HISTÓRIA DE PORTUGAL,  
SÉCULOS XV-XVIII
Barata, José. A vida na corte portuguesa 
/ José Barata. Lisboa: Livros Horizon-
te 2020, 150 pages, 8 leaves of plates, 
color illustrations (Horizonte Histó-
rico) € 19,00 ISBN 9789722419437 
(Nº:177517) 
* Publicado en 2013.

Cabral, Helena Sacadura. As nove 
magnificas : as mulheres que ajudaram 
a construir Portugal / Helena Sacadura 

Cabral. Lisboa: Clube do Autor 2020, 
309 pages, graphics € 22,00 ISBN 
9789897245169 (Nº:178258)

Caessa, Ana. Lisboa romana felicitas iulia 
olisipo : os monumentos epigráficos / 
Ana Caessa. Casal de Cambra: Calei-
doscópio 2020, 176 pages, color illus-
trations € 42,00 ISBN 9789896586089 
(Nº:178181)

Carvalho, José Silva. O Mocambo e a 
esperança pelos tempos da taberneira 
barbuda / José Silva Carvalho. Casal 
de Cambra: Caleidoscópio 2020, 305 
pages, color illustrations € 26,00 ISBN 
9789896586157 (Nº:178288)

Diniz, Aires Antunes. Tomé Rodrigues 
Sobral : (21.12.1759-20.09.1829) : (N. 
Felgueiras/Torre de Moncorvo- F. Coim-
bra) / Aires Antunes Diniz, António José 
Alves, Maria Idealina Alves de Brito. Por-
to: Lema d´Origem 2019, 597 pages, co-
lor illustrations, graphics (Memo) € 25,00 
ISBN 9789898890351 (Nº:180593) 
* Um Homem à frente do seu tempo, por isso 
incompreendido e não reconhecido no seu 
valor, já que a sua fama foi muito menor 
que o seu merecimento.

Finanças, economia e instituições no 
Portugal moderno : séculos XVI-XVIII 
/ Bruno Lopes, Roger Lee de Jesus 
(eds.). Coimbra: Imprensa da Univer-
sidade de Coimbra 2019, 370 pages, 
illustrations (Investigação) € 45,00 ISBN 
9789892616377 (Nº:175952)

Mata, Joel Silva Ferreira. A visitação do 
Mestre D. Jorge ao Mosteiro de Santos da 
Ordem de Santiago e ao seupatrimónio 
(1513-1514) / Joel Silva Ferreira Mata. 
Lisboa: Universidade Lusíada 2018, 
458 pages, illustrations € 24,00 ISBN 
9789896401986 (Nº:174181)

Milhazes, José. Do Porto ao Gulag : a via-
gem secular de uma família portuense no 
Império Russo-Soviético / José Milhazes 
; prefácio de Rui Moreira. Lisboa: Leya 
2020, 152 pages, illustrations € 18,00 
ISBN 9789896607814 (Nº:179882) 
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* A saga do diplomata e mercador portuense 
José Pedro Celestino Velho na corte de São 
Petersburgo. As vidas e destinos dos seus des-
cendentes no tempo dos czares e dos soviéticos.

Mónica, Maria Filomena. O olhar do 
outro : estrangeiros em Portugal : do 
século XVII ao século XX / Maria 
Filomena Mónica. Lisboa: Relógio 
d´Agua 2020, 365 pages, € 24,00 ISBN 
9789897830105 (Nº:180539)

Morais, J. A. David de. Abade de Faria 
: o luso goês criador do hipnotismo 
científico, precursor da psicanálise : no 
bicentenário da sua morte / J. A. David 
de Morais. Lisboa: Colibri 2019, 248 
pages, XVI leaves of plates, € 23,00 ISBN 
9789896898892 (Nº:176784)

Oliveira, Rui A. Costa. O projeto 
Portugal e a relação Estado-Religião à 
luz da metáfora conjugal / Rui A. Costa 
Oliveira ; prefácio de Guilherme d’Oli-
veira Martins ; posfacio de Paulo Teixeira 
Pinto. Lisboa: Paulinas 2019, 789 pages, 
illustrations (Ensaios) € 34,00 ISBN 
9789896737061 (Nº:177513)

Pinto, Paulo Jorge de Sousa. Os días 
da história : 365 episódios da história 
de Portugal e do mundo / Paulo Jorge 
de Sousa Pinto. Lisboa: Manuscrito 
Editora 2020, 379 pages, € 23,00 ISBN 
9789898975324 (Nº:177520)

Silva, Maria Natália da. A Casa de Torres 
Vedras : de Rui Gomes de Alvarenga aos 
Marqueses do Lavradio (séculos XVI-
-XIX) / Maria Natália da Silva. Lisboa : 
Colibri : Câmara Municipal de Torres Ve-
dras, 2019, 167 pages, color illustrations, 
graphics, tables (H19.)€ 22,00 ISBN 
9789896899196 (Nº:178444)

Silva, Sofia Andrade e. A vida e obra dos 
reis e rainhas de Portugal : e ainda muitas 

curiosidades sobre a monarquia portu-
guesa / Sofia Andrade e Silva. Lisboa: 
Livros Horizonte 2019, 206 pages, tables 
(Horizonte Histórico) € 19,00 ISBN 
9789722419208 (Nº:176394) 
* Com quatro árvores genealógicas das 
quatro dinastias que reinaram mais de 
sete séculos e ainda uma cronologia com os 
acontecimentos históricos do primeiro rei até 
à República.

Tanto ella assume novitate al fianco : Lis-
boa, Turim e o intercâmbio cultural do 
século dasluzes à Europa pós-napoleónica 
/ Isabel Ferreira da Mota, Carla Enrica 
Spantigati (coords). Coimbra: Imprensa 
da Universidade de Coimbra 2019, 436 
pages, illustrations (Investigação) € 44,00 
ISBN 9789892617381 (Nº:175936)

Vieira, Joaquim. História libidinosa de 
Portugal : sexo e poder, da fundação aos 
nossos dias / Joaquim Vieira. Lisboa: 
Leya 2020, 1ª edición, 4ª reimpresión, 
422 pages, illustrations € 22,00 ISBN 
9789896607111 (Nº:176132) 
* Publicado en 2019.

HISTÓRIA DE PORTUGAL, 
SÉCULO XIX
Albuquerque, Rui. 1820 : o liberalismo 
em Portugal / Rui Albuquerque. Lisboa: 
Aletheia 2020, 238 pages, € 24,00 ISBN 
9789898906540 (Nº:178941)

Alves, Víctor. Guerra civil portuguesa : 
(1828-1834) : a batalha da praia de 11 de 
agosto de 1829 na impresa internacional 
e a telegrafia ótica na ilha terceira / Víctor 
Alves. Ponta Delgada: Letras Lavadas 
2019, 67 pages, color illustrations € 17,00 
ISBN 9789897352409 (Nº:179861) 
* Acerca da Guerra Civil Portuguesa travada 
entre 1828-1834, dando especial atenção à 
Batalha da Praia de 11 de Agosto de 1829 
e ao seu tratamento na imprensa interna-
cional, assim como à telegrafia ótica na ilha 
Terceira. 

Em migração, em português : migra-
ções, exílios, retornos e colonizações / 
Elsa Lechner, Graça Capinha, Maria 
Clara Keating, orgs. Coimbra: Centro de 
Estudos Sociais 2020, 294 pages, illus-
trations € 21,00 ISBN 9789724080697 
(Nº:178266)

Furtado, Francisco. A ferrovia em 
Portugal : passado, presente e futuro / 
Francisco Furtado. Lisboa: Fundação 
Francisco Manuel dos Santos 2020, 128 

pages, tables, graphics Tapa dura (En-
saios da Fundação ; 101) € 8,00 ISBN 
9789898943484 (Nº:178260)

Rita, Fernando Manuel da Silva. A Guerra 
Civil Portuguesa : luta de irmãos na 
região de Santarém / Fernando Rita. 
Lisboa: Guerra e Paz 2020, 191 pages, 
illustrations (Não ficção. História) € 20,00 
ISBN 9789897025341 (Nº:178943)

Ventura, António. A maçonaria no Alto 
Alentejo (1821-1936) / António Ventura. 
Casal de Cambra: Caleidoscópio 2020, 
357 pages, illustrations Tapa dura € 37,00 
ISBN 9789896586263 (Nº:178262)

HISTÓRIA DE PORTUGAL,  
SÉCULO XX
A verdade escondida : o 25 de novembro 
e as Praças da Armada / coordenação, 
José Boto, José Brinquete, Fernando Mar-
ques, Florindo Paliotes. Lisboa: Colibri 
2019, 175 pages, illustrations (Memórias 
de Guerra e Revolução ; 18) € 18,00 
ISBN 9789896898847 (Nº:176445)

Afonso, Aniceto. As transmissões na 
Grande Guerra : relatório do capitão Soa-
res Branco / Aniceto Afonso. Lisboa: Ân-
cora 2020, 293 pages, illustrations, graphi-
cs, tables € 24,00 ISBN 9789727807185 
(Nº:181213)

Afonso, Raquel. Homossexualidade e re-
sistência no Estado Novo / Raquel Afon-
so ; [prefácio, Paula Godinho]. Ourém: 
Lua Eléctrica 2019, 253 pages, € 17,00 
ISBN 9789895438013 (Nº:176455)

Amaral, João Bosco Mota. Os Açores, 
Portugal e a União Europeia / João Bosco 
Mota Amaral. Ponta Delgada: Letras La-
vadas 2019, 2ª edição, 223 pages, € 20,00 
ISBN 9789897352096 (Nº:177523)

As esquerdas radicais ibéricas entre a dita-
dura e a democracia : percursos cruzados 
/ Ana Sofia Ferreria e João Maderia, coor-
denação. Lisboa: Colibri 2020, 228 pages, 
illustrations (Extra-colecção) € 20,00 
ISBN 9789896899455 (Nº:180447)

Branco, Pedro de Freitas. Sobreviven-
tes : o rock em Portugal na era do 
vinil / Pedro de Freitas Branco. Lisboa: 
Marcador 2019, 284 pages, 8 leaves of 
plates, color illustrations € 18,00 ISBN 
9789897544187 (Nº:177317)

Cantanhede, Francisco. O cavador que 
lia livros no tempo de Salazar / Francisco 
Cantanhede. Lisboa: Colibri 2019, 235 
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pages, € 22,00 ISBN 9789896899202 
(Nº:176451)

Carvalho, Cristina. O turismo no Estoril 
dos anos 30 : modernidade, Glomour e 
propaganda / Cristina Carvalho. Lisboa: 
Chiado 2019, 329 pages, (Ecos da 
História) € 21,00 ISBN 9789895252794 
(Nº:177522)

Chaves, Miguel. Casal Ventoso revi-
sitado : memórias para imaginar um 
futuro / Miguel Chaves, Patrícia Pereira. 
Ribeirão: Húmus 2019, 208 pages, 
color illustrations, tables € 18,00 ISBN 
9789897554322 (Nº:179864)

Coelho, Miguel Teixeira. Segurança social 
: passado, presente e futuro / Miguel 
Teixeira Coelho. Porto: Vida Económica 
2019, 252 pages, tables, graphics € 26,00 
ISBN 9789897686443 (Nº:176467)

Como funciona o Parlamento / coordena-
ção, Ana Vargas y Teresa Fonseca. Lisboa: 
Assembleia da República 2019, 495 pages, 
tables € 29,00 ISBN 9789725567074 
(Nº:179871)

Cordeiro, Carlos. Regionalismo e autono-
mia : os casos dos Açores e da Madeira : das 
origens ao debate constitucional / Luís Reis 
Torgal (coordenação) ; Carlos Cordeiro, 
Fernando Tavares Pimenta. Lisboa: As-
sembleia da República 2020, 239 pages, € 
11,00 ISBN 9789725567043 (Nº:179872) 
* Prémio António Barbosa de Melo de Estudos 
Parlamentares 2018.

Costa Dias, Luís Augusto. História do 
Sporting Clube de Portugal : uma nova 
abordagem das origens aos anos alvalade 
/ Luís Augusto Costa Dias com Paulo 
J. S. Barata. Lisboa: Contraponto 2020, 
254 pages, illustrations Tapa dura € 25,00 
ISBN 9789896662493 (Nº:181216)

Dâmaso, Eduardo. Corrupção : breve 
história do crime que nunca existiu 
/ Eduardo Dâmaso. Lisboa: Penguin 
Random House 2019, 342 pages, € 22,00 
ISBN 9789896658106 (Nº:176025)

Duarte, António de Sousa. Mário Coelho 
: um homem inteiro / António de 
Sousa Duarte. Lisboa: Âncora 2020, 119 
pages, color illustrations € 27,00 ISBN 
9789727807154 (Nº:180546)

Economia e história : estudos em home-
nagem a José Maria Brandão de Brito / 
Alice Cunha, Cristina Rodrigues e Ivo 
Veiga (organização). Lisboa: Colibri 2019, 
337 pages, tables, graphics € 21,00 ISBN 
9789896898748 (Nº:174275)

Educação superior em comtextos emer-
gentes : complexidades e possibilidades 
na universidade Ibero-Americana = 
Higher education in emerging contex-
ts : complexity and possibilites at the 
ibero-american university / organizado-
ras, Marilia Morosini (PUCRS), Luisa 
Cerdeira (U. Lisboa). Lisboa: Educa 
2019, 281 pages, tables, graphics (Educa 
gestão e financiamento ; 7) € 24,00 ISBN 
9789898272379 (Nº:176798)

Garrido, Álvaro. Economia social : olhares 
cruzados / Álvaro Garrido, Elísio Estan-
que, Margarida Antunes, Maria Elisabete 
Ramos, Mónica Lopes, Patrícia Moura 
e Sá, Rui Namorado, Sílvia Ferreira. 
Coimbra: Almedina 2019, 199 pages, 
tables, graphics (Coleção Horizontes So-
lidários) € 24,00 ISBN 9789724080680 
(Nº:177816)

Godinho, Luís. O Alentejo e a luta 
clandestina : António Gervásio um 
militante comunista / Luís Godinho. 
Lisboa: Colibri 2019, 122 pages, 8 leaves 
of plates, illustrations € 18,00 ISBN 
9789896899127 (Nº:176457)

História social contemporânea : 
Portugal 1808-2000 / coordenação de 
António Costa Pinto, Nuno Gonçalo 
Monteiro. Lisboa : Objectiva : Funda-
ção Mapfre, 2020, 286 pages, illustra-
tions € 21,00 ISBN 9789896659684 
(Nº:178946)

Leitão, Inês. O último exorcista de 
Lisboa / Inês Leitão. Lisboa: Guerra 
e Paz 2020, 191 pages, € 16,00 ISBN 
9789897025372 (Nº:180437) 
* A vida do padre Gregório Verdonk, con-
fessor de António de Oliveira Salazar, ficou 
conhecido como o Padre Santo de Lisboa.
Ganhou reputação pelos exorcismos que 
practicava, sendo procurado para auxílio em 
casos sobrenaturais. 

Lopes, Domingos. Memórias escolhidas 
/ Domingos Lopes. Lisboa: Guerra e Paz 
2020, 198 pages, illustrations € 19,00 
ISBN 9789897025303 (Nº:179866)

Lopes, Victor Sousa. 1942 : Lisboa à espe-
ra do invasor : uma história por contar / 
Victor Sousa Lopes. Lisboa: Âncora 2020, 
202 pages, illustrations (Caminhos da 
História) € 20,00 ISBN 9789727807123 
(Nº:180540)

Madureira, Bruno. Maestro Silva Dioní-
sio (1912-2000) : e o contexto das bandas 
de música em Portugal / Bruno Madu-
reira ; prefácio de Alberto Roque. Lisboa: 

Colibri 2019, 249 pages, (Músicos ocultos 
; 2) € 22,00 ISBN 9789896899141 
(Nº:176461)

Maniés, Mateus da Cruz. Castelo de 
Vide : história e sociedade, 1906 a 1951 
/ Mateus da Cruz Maniés ; José Mateus 
Maniés Lourenço, coordenação. Lisboa: 
Colibri 2019, 269 pages, € 23,00 ISBN 
9789896899035 (Nº:176450)

Maurício, Maria José. Os sonhos da 
revolução dos cravos / Maria José Mau-
rício. Lisboa: Colibri 2020, 190 pages, 6 
leaves of plates, illustrations (Memórias de 
Guerra e Revolução ; 21) € 21,00 ISBN 
9789896899530 (Nº:180543)

Nunes, Maria Sidónia. Descobrimentos 
e navegações no “Archivo Histórico Por-
tuguez” / Maria Sidónia Nunes. Lisboa: 
Chiado 2020, 386 pages, color illus-
trations (Compendium) € 20,00 ISBN 
9789895268351 (Nº:178945) 
* Este estudo propõe-se evidenciar os 
descobrimentos e Navegações no “Archivo 
Historico Portuguez”, situando este periódico 
na produção historiográfica do tempo e 
destacando Anselmo Braamcamp Freire, 
enquanto fundador desta revista de História, 
procurando entrever o homem e o historia-
dor. Compreensão que passa pela análise dos 
seus colaboradores e pelas tendências histo-
riográficas da época; os eruditos e as revistas, 
ainda não especializadas, mas generalistas 
em que publicavam os seus estudos históricos; 
e, ainda, a historiogra a dos Descobrimentos, 
tendo em conta os homens e as embarcações 
que os materializaram.

Nunes, Renato. Aquilino Ribeiro na 
Ditadura Militar e no Estado Novo de 
Salazar (1926-1963) / Renato Nunes. 
Coimbra: Livraria Minerva 2020, 335 
pages, (Minerva-História ; 30) € 31,00 
ISBN 9789727984619 (Nº:178954)
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Oliveira, Maurício de. O drama de canto 
e castro : um monárquico Presidente da 
República / Maurício de Oliveira. Lisboa: 
Imprensa Nacional Casa da Moeda 2019, 
186 pages, Tapa dura € 28,00 ISBN 
9789722727761 (Nº:176024) 
* A edição original de “O Drama de Canto 
e Castro : um Monárquico Presidente da 
República” foi publicada em 1944 por 
Maurício de Oliveira. Reedita a obra pela 
sua importância para a biografia de João 
do Canto e Castro Silva Antunes, presidente 
da República Portuguesa entre dezembro de 
1918 e outubro de 1919. 

Pedras, Miguel Ribeiro. Viajar com os reis 
de Portugal : seis séculos de jornadas ao 
estrangeiro da família real portuguesa / 
Miguel Ribeiro Pedras. Lisboa: A Esfera 
dos Livros 2020, 240 pages, illustrations, 
maps € 24,00 ISBN 9789896268848 
(Nº:178944) 
* Aprenda sobre a história dos reis durante a 
Era da Mídia e do século 19 ao 20.

Pereira Henriques, Raquel. José Maga-
lhães Godinho : um construtor da demo-
cracia / Raquel Pereira Henriques. Lisboa: 
Assembleia da República 2019, 228 pages, 
illustrations, tables Tapa dura (Parlamento 
; 69) € 21,00 ISBN 9789725567050 
(Nº:179867)

Pereira, João Martins. Portugal e a União 
Europeia : da “longa descoberta” à “Euro-
pa que (não) queremos” : textos reunidos 
de João Martins Pereira (1969-2000) 
/ João Moreira (organização). Lisboa: 
Âncora 2019, 96 pages, € 12,00 ISBN 
9789727807017 (Nº:178951)

Ribeiro, Marília. Mulheres, trabalho e 
Alentejo : caderno de histórias de vida / 
Marília Ribeiro ; ilustração e fotografia, 
Marta Nunes ; prefácios de Adelaide Tei-
xeira [and 3 others]. Lisboa: Colibri 2019, 
143 pages, illustrations € 23,00 ISBN 
9789896898830 (Nº:178263)

Samara, Maria Alice. Maria Alda No-
gueira : da resistência à liberdade / Marie 
Alice Samara. Lisboa: Assembleia da 
República 2019, 290 pages, tables, gra-
phics, illustrations Tapa dura (Parlamento 
; 71) € 22,00 ISBN 9789725567081 
(Nº:179868)

Silva, Alberto Mello e. Histórias da “Peri-
feria” : na origem do Serviço Nacional de 
Saúde / coautores, Alberto Mello e Silva 
[and 19 others] ; coordenação, Isabel 
Silva Ribeiro. Lisboa: Partenon 2020, 189 
pages, illustrations, some color € 19,00 
ISBN 9789898845313 (Nº:179886)

Silva, M. Fernando. Francisco : o consola-
dor de Deus / M. Fernando Silva. Lisboa: 
Paulinas 2019, 194 pages, € 16,00 ISBN 
9789896737078 (Nº:177514) 
* O padre Fernando Silva, resume em 8 
capítulos o essencial do testemunho que 
Francisco, o pastorinho de Fátima, nos legou. 

Tavares, António. Na balança do tempo 
da política : liberdade e social-de-
mocracia / António Tavares. Lisboa: 
Âncora 2019, 136 pages, € 15,00 ISBN 
9789727807086 (Nº:178949) 
* Nas páginas dos jornais com artigos de 
opinião ou através de intervenções públicas é 
uma constante a ideia de trazer para a refle-
xão pública contributos para a melhoria do 
funcionamento, em Portugal, da democracia 
partidária.

Ventura, António. A maçonaria portu-
guesa e a Grande Guerra (1914-1918) 
/ António Ventura. Lisboa: Nova Vega 
2019, 159 pages, illustrations € 20,00 
ISBN 9789897500923 (Nº:176401)

Vilaça, Helena. A religião no espaço 
público português / Helena Vilaça, Maria 
João Oliveira. Lisboa: Imprensa Nacional 
Casa da Moeda 2019, 225 pages, tables 
(Coleção Estudos de Religião) € 20,00 
ISBN 9789722727556 (Nº:175510)

ATUALIDADE, CIÊNCIAS 
SOCIAIS, POLÍTICA, 
ECONOMIA
A mobilidade académica e a emigração 
portuguesa qualificada / Rui Machado 
Gomes (coord.). Coimbra: Imprensa 
da Universidade de Coimbra 2019, 157 
pages, (Investigação) € 38,00 ISBN 
9789892617060 (Nº:175959)

Agarez, Ricardo Costa. A habitação apoia-
da em Portugal / Ricado Costa Agarez. 
Lisboa: Fundação Francisco Manuel dos 
Santos 2020, 121 pages, illustrations Tapa 
dura (Ensaios da Fundação ; 99) € 8,00 
ISBN 9789898943934 (Nº:178261)

Aranda, Jorge. Diplomacia científica : 
saber é poder / Jorge Aranda. Lisboa: 
Colibri 2019, 112 pages, € 18,00 ISBN 
9789896898168 (Nº:176776) 
* O caso português é estudado, mas também 
são analisadas as práticas realizadas na 
Alemanha, Espanha, França e Suíça.

Carmo, Renato Miguel do. A miséria do 
tempo : vidas suspensas pelo desempre-
go / Renato Miguel do Carmo e Maria 

Madalena d’Avelar. Lisboa: Tinta da 
China 2020, 256 pages, € 22,00 ISBN 
9789896715403 (Nº:180445) 
* A crise financeira internacional de 2008 
desencadeou um novo tipo de mal-estar social 
e económico entre as sociedades europeias, 
rompendo o equilíbrio prevalecente nos 
Estados sociais desde a década de 1970. O 
presente volume faz parte de uma grande 
investigação dedicada ao modo como esse 
mal-estar tem sido vivido, em Portugal, 
por grupos sociais fortemente afectados pela 
conjuntura económica. 

Carneiro, José Luís. Valorizar os por-
tugueses no mundo : por uma visão 
estratégica partilhada 2015-2019 / José 
Luís Carneiro. Lisboa: Imprensa Nacional 
Casa da Moeda 2019, 134 pages, color 
illustrations, graphics, tables € 14,00 
ISBN 9789722727914 (Nº:176405) 
* Análise das comunidades portuguesas em 
países estrangeiros, principalmente em países 
como Venezuela, Reino Unido e Moçambi-
que.

Correia, Francisco. Montijo : história 
e cidadania : textos de uma Participa-
ção / Francisco Correia. Lisboa: Ân-
cora 2019, 150 pages, € 17,00 ISBN 
9789727807055 (Nº:177521) 
* Este livro reúne um conjunto de textos 
publicados na imprensa local, ao longo de 10 
anos, sobre alguns dos momentos e protago-
nistas em destaque na História do concelho 
do Montijo.

Costa, Hermes Augusto. Poderes sindicais 
em debate : desafios e oportunidades na 
Autoeuropa, TAP e PT-Altice / Hermes 
Augusto Costa, Elísio Estanque, Dora 
Fonseca, Manuel Carvalho da Silva. 
Coimbra : Almedina : Centro de Estudos 
Sociais, 2020, 360 pages, tables € 23,00 
ISBN 9789724080703 (Nº:180446)

Coutinho, José Pereira. Religião em 
Portugal : análise sociológica / José 
Pereira Coutinho. Lisboa: Instituto de 
Ciências Sociais da Universidade de 
Lisboa 2020, 389 pages, € 30,00 ISBN 
9789726715733 (Nº:182058)

Garoupa, Nuno. Portugal, um retrato 
/ Nuno Garoupa ; prefácio de António 
Barreto. Lisboa: Ego Editora 2019, 383 
pages, € 21,00 ISBN 9781693755736 
(Nº:175946) 
* Compila uma série de reflexões e preocu-
pações sobre justiça, política e corrupção em 
Portugal da atualidade.

Gomes, Inês. Os museus escolares de 
história natural : análise histórica e 
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perspectivas de futuro (1836-1975) / 
Inês Gomes. Lisboa: Colibri 2019, 248 
pages, illustrations, tables (CIUHCT 
; 6) € 23,00 ISBN 9789896897994 
(Nº:176775)

Gonçalves Dores, Hugo. Os impérios do 
internacional : perspectivas, genealogias e 
processos / Hugo Gonçalves Dores, Ana 
Filipa Guardião, Miguel Bandeira Jeróni-
mo, José Pedro Monteiro (orgs.). Coim-
bra: Almedina 2020, 348 pages, € 22,00 
ISBN 9789724084275 (Nº:181211) 
* Os impérios do internacional visa repensar, 
de modo crítico mas sem nunca abdicar 
de questões de pormenor e de ordem mais 
acidental, as cronologias, narrativas e as 
tipologias convencionais utilizadas para 
compreender o século XX e alguns dos 
seus legados históricos mais notáveis. Em 
particular, este volume recupera consciencio-
samente a natureza imperial da formação e 
do desenvolvimento de internacionalismos 
vários, bem como das dinâmicas internacio-
nais e transnacionais dos contextos políticos, 
culturais e sociais em que o imperialismo se 
expandiu, reformou e desintegrou.

Jerónimo, Miguel Bandeira. História(s) 
do presente : os mundos que o passado 
nos deixou / Miguel Bandeira Jerónimo, 
José Pedro Monteiro. Lisboa: Tinta da 
China 2020, 332 pages, € 32,00 ISBN 
9789896715366 (Nº:178459) 
* A crise dos refugiados, o racismo, a globali-
zação, os nacionalismos, os usos dos véus, as 
fake news, os abusos da história, entre muitos 
outros temas disputados, têm gerado um 
debate público aceso, mas nem sempre bem 
informado. Neste volume, Miguel Bandeira 
Jerónimo e José Pedro Monteiro interrogam o 
passado e procuram pistas para interpretar a 
actualidade. Versão actualizada e desenvolvi-
da da série com o mesmo nome publicada no 
jornal “Público”, “História(s) do Presente” 
reúne um conjunto de 12 ensaios e 12 en-
trevistas a reputados especialistas internacio-
nais sobre eventos e processos históricos que 
marcaram o nosso passado, e sobre os legados 
vários que nos deixaram.

Linhas direitas : cultura e política à 
direita / coordenação, Miguel Morgado 
e Rui Ramos. Lisboa: Dom Quixote 
2019, 399 pages, Tapa dura € 24,00 ISBN 
9789722069212 (Nº:176081) 
* Reúne vários ensaios inéditos de mais de 80 
autores que não se identificam em público 
como esquerdistas que lidam com tópicos 
como filosofia, política, história, princípios, 
globalização, educação, livros e filmes, entre 
outros.

Monteiro, Manuel. Sobre o politicamente 
correcto / Manuel Monteiro. Lisboa: 
Penguin Random House 2020, 1.ª edição, 
1.ª republicação, 238 pages, € 19,00 ISBN 
9789896658861 (Nº:177530)

Narrativas do trauma : vítimas, memória 
e cidadania / José Manuel Mendes, Ânge-
la Maia, Pedro Araújo (orgs.). Coimbra: 
Almedina 2020, 346 pages, (Risco e regu-
lação ; 4) € 21,00 ISBN 9789724081588 
(Nº:177524) 
* O presente livro baseia-se numa análise 
comparativa entre França e Portugal sobre a 
forma como os Estados regulam e respon-
dem aos desafios colocados pelos acidentes e 
catástrofes e pela presença no espaço público 
das vítimas e dos seus familiares.

Neto, Joel. Muito mais do que saudade : 
do que falamos quando falamos de regres-
so? = Beyond “saudade” : what do we talk 
about when we talk about coming home / 
Joel Neto e Catarina Ferreira de Almeida. 
Lisboa: Cultura Editora 2020, 191 pages, 
color illustrations Tapa dura € 30,00 ISBN 
9789898979391 (Nº:177538) 
* Texto contrapuesto en portugués e inglés.

Reis, Luís. Da Troika à Geringonça / Luís 
Reis ; prefácio Luís Marques Mendes. 
Lisboa: Guerra e Paz 2020, 192 pages, 
(Não ficção. História) € 19,00 ISBN 
9789897025204 (Nº:177305) 
* Livro que retrata a realidade económica 
e política portuguesa, de 2011 a 2019, à 
luz de um pensamento político e económico 
liberal.

Silva, Miguel Oliveira da. Eutanásia em 
Portugal : quem tem medo do referendo? 
/ Miguel Oliveira da Silva. Lisboa: Cami-
nho 2020, 85 pages, tables € 13,00 ISBN 
9789722130332 (Nº:179885)

Trajetos do envelhecimento : perspetivas 
teóricas e empíricas / Helena Espíri-
to-Santo, Fernanda Daniel (coords.). 
Coimbra: Imprensa da Universidade 
de Coimbra 2019, 424 pages, (Investi-
gação) € 46,00 ISBN 9789892617367 
(Nº:176391)

MUNDO LUSÓFONO – 
ÁFRICA
Almeida, Germano. O último mugido 
/ Germano Almeida. Lisboa: Caminho 
2020, 344 pages, 21 cm.€ 23,00 ISBN 
9789722130264 (Nº:) 
* [Novela] Germano Almeida (Isla de Boa-
vista, 1945-).

Arrobas, José Manuel. Sou memória, 
tenho histórias : antes, Moçambique, 
Tete 1969/1970, depois / José Manuel 
Arrobas. Lisboa: Âncora 2019, 238 
pages, illustrations; 23 cm.€ 20,00 ISBN 
9789727806829 (Nº:177329)

Bata, Agnaldo. Sonhos manchados, 
sonhos vividos / Agnaldo Bata. Lisboa: 
Imprensa Nacional Casa da Moeda 
2019, 262 pages, 19 cm.€ 20,00 ISBN 
9789722725071 (Nº:176792) 
* [Novela] Agnaldo Bata (Chamanculo, 
Maputo, 1991-). Obra distinguida com a 
menção honrosa do Prémio INCM/Eugénio 
Lisboa 2018.

Cahen, Michel. Não somos bandidos : a 
vida diária de uma guerrilha de direita : a 
Renamo na Época do Acordo de Nkoma-
ti (1983-1985) / Michel Cahen ; revisão 
do português por Melina Revuelta, Érico 
Elias e Fátima Mendonça. Lisboa: Institu-
to de Ciências Sociais da Universidade de 
Lisboa 2019, 398 pages, 23 cm.€ 30,00 
ISBN 9789726715429 (Nº:178475) 
* Em 28 de agosto de 1985, o quartel-ge-
neral da Resistência Nacional de Moçam-
bique (Renamo) situado na Casa Banana 
foi atacado pelas forças zimbabweanas e 
moçambicanas. Parte dos seus arquivos 
fora apreendida. Nestes, havia a copia 
manuscrita de milhares de mensagens rádio, 
decifradas, entre o Estado-Maior General da 
guerrilha e os grupos locais. Michel Cahen 
pôde estudar 3401 dessas mensagens datadas 
de 1983 a 1985.

Couto, Mia. O universo num grão de 
areia : ensaios e comunições / Mia Couto. 
Lisboa: Caminho 2019, 270 pages, 21 
cm.€ 19,00 ISBN 9789722130080 
(Nº:175513) 
* Mia Couto (Beira, Moçambique, 1955-).

Furdela, Aurélio. Saga d’Ouro / Aurélio 
Furdela. Lisboa: Imprensa Nacional Casa 
da Moeda 2019, 129 pages, 19 cm.€ 16,00 
ISBN 9789722726023 (Nº:176791) 
* [Novela] Aurélio Furdela (Maputo, 1973-).
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Gonçalves, Onestaldo. O sonho de Ícaro 
/ Onestaldo Gonçalves. Lisboa: Imprensa 
Nacional Casa da Moeda 2019, 388 pages, 
19 cm.€ 25,00 ISBN 9789722727976 
(Nº:176793) 
* [Novela] Onestaldo Gonçalves (Cabo Verde, 
1954-). Obra distinguida com a menção 
honrosa do Prémio Literário Arnaldo França 
2018.

Henriques, Isabel Castro. De escravos a 
indígenas : o longo processo de instrumen-
talização dos africanos (séculos XV-XX) / 
Isabel Castro Henriques. Casal de Cambra: 
Caleidoscópio 2020, 384 pages, € 26,00 
ISBN 9789896586171 (Nº:178265) 
* Reúne um conjunto de textos escritos 
ao longo de quarenta anos e dispersos em 
publicações de natureza diversa, nem sempre 
de acesso fácil. Tem como objectivo contribuir 
para uma renovação da historiografia relativa 
às relações entre Portugal e África, no domínio 
concreto das formas de instrumentalização 
dos Africanos levadas a cabo pelos Portugueses 
durante quase cinco séculos.

Macagno, Lorenzo. A invenção do assi-
milado : paradoxos do colonialismo em 
Moçambique / Lorenzo Macagno. Lisboa: 
Colibri 2020, 216 pages, 23 cm.€ 21,00 
ISBN 9789896899431 (Nº:181209)

Malakito, Jota. A história do estado 
Lunda-Tchokwé na África austral : e a 
jurisprudência penal do Tribunal Supremo 
da República de Angola sobre a sua desco-
lonização ao dominio do MPLA : processo 
nº 71/2011 de 15 de março “Direito de 
sucessão legal do Estado” / Jota Malakito. 
Lisboa: Edições Ex Libris 2019, 92 pages, 
color illustrations; 24 cm.€ 18,00 ISBN 
9789898867698 (Nº:179863)

Marques, João Pedro. Combates pela ver-
dade : Portugal e os escravos / João Pedro 
Marques. Lisboa: Guerra e Paz 2020, 187 
pages, 23 cm. (Não ficção. História)€ 19,00 
ISBN 9789897025525 (Nº:181583) 
* Varios de los artículos han sido publicados en 
“Diário de Notícias”, “Público” y “Observa-
dor”.

Melo, João. O dia em que James Bossan-
gwa Chegou à América : contos / João 
Melo ; prefácio de Maria Teresa Salga-
do. Lisboa: Caminho 2020, 144 pages, 

21 cm.€ 18,00 ISBN 9789722130288 
(Nº:179884) 
* João Melo (Luanda, 1955-).

Negro, Francesca. Deuses em Cena : a tea-
tralização das danças religiosas de origem 
africana em Cuba / Francesca Negro. Lis-
boa: Colibri 2019, 238 pages, illustrations; 
23 cm.€ 22,00 ISBN 9789896898366 
(Nº:176777)

Rogeiro, Nuno. O Cabo do Medo : o 
Daesh em Moçambique (2019-2020) 
/ Nuno Rogeiro. Lisboa: Dom Quixote 
2020, 230 pages, illustrations; 24 cm.€ 
19,00 ISBN 9789722070331 (Nº:182053)

Santos, Onofre dos. Vida e morte do 
comandante Raul Morales / Onofre dos 
Santos. Lisboa: Guerra e Paz 2020, 104 pa-
ges, 23 cm. (Ficção. Novela)€ 18,00 ISBN 
9789897025495 (Nº:181588) 
* Novela del angoleño Onofre dos Santos.

Saúde, José. Um ranger na Guerra Colo-
nial : Guiné Bissau (1973-1974) : memó-
rias de GABU / José Saúde. Lisboa: Colibri 
2019, 220 pages, illustrations; 23 cm. 
(Memórias de Guerra e Revolução, 20)€ 
23,00 ISBN 9789896899158 (Nº:176785)

MUNDO LUSÓFONO – 
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Ciotta Neves, Rita. Carolina Maria de 
Jesus nas margens da literatura : uma 
biografia / Rita Ciotta Neves ; tradução 
de Maria Raquel Andrade. Lisboa: Colibri 
2020, 144 pages, 21 cm.€ 16,00 ISBN 
9789896899547 (Nº:180451) 
* Publicado en Italia en 2019.

Guimarães, António Andresen. Cypriano 
Joseph da Rocha : relato de uma vida entre 
Portugal e o Brasil na “Idade do Ouro” / 
António Andresen Guimarães. Lisboa: Im-
prensa Nacional Casa da Moeda 2020, 255 
pages, 8 leaves of plates, color illustrations; 
25 cm.€ 32,00 ISBN 9789722727846 
(Nº:180545) 
* Reúne a vida e as experiências de Cypriano 
Joseph da Rocha no Brasil através da análise 
das cartas que ele envia regularmente para sua 

esposa em Portugal, destacando o mal-enten-
dido da descoberta das minas de Rio Verde, 
atravessando os rios Baependi, Lambari e 
Sapucaí, que tem um momento marcante na 
fundação, como o chamado, de um acampa-
mento que chama Arraial de São Cipriano.

Leminski, Paulo. Toda poesia / Paulo 
Leminski. Lisboa: Imprensa Nacional 
Casa da Moeda 2020, 448 pages, 23 cm. 
(Plural)€ 33,00 ISBN 9789722728133 
(Nº: 182066) 
* Paulo Leminski (Curitiba, Paraná, 1944-
1989) é um dos mais expressivos poetas 
brasileiros da segunda metade do século XX.

Passos, Maria Lúcia Perrone de Faro. Rua 
das Janelas Verdes : 1962 : diário da des-
coberta de Lisboa por Menina Brasileira / 
Maria Lúcia Perrone de Faro Passos. Lis-
boa: Colibri 2019, 87 pages, illustrations; 
21 cm.€ 12,00 ISBN 9789896898403 
(Nº:176778) 
* Maria Lúcia Perrone Passos (Passa-Quatro, 
Brasil).

Schwarcz, Lilia Moritz. Sobre o autoritaris-
mo brasileiro : uma breve história de cinco 
séculos / Lilia Moritz Schwarcz. Lisboa: 
Penguin Random House 2020, 304 pages, 
23 cm.€ 23,00 ISBN 9789896659714 
(Nº:181219) 
* O autor examina algumas das raízes do 
autoritarismo brasileiro e explora temas como 
racismo, desigualdade social, corrupção, 
violência, escravidão e intolerância. Primeira 
edição brasileira em 2019.
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